

# 山阳推进防止返贫动态监测和帮扶提升行动

# 市委宣传部机关“周讲堂”开讲

本报讯 (见习记者 程思凡)近年来,山阳县坚持把防止返贫动态监测和帮扶工作作为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的重要抓手,建立健全“五项机制”,确保重点监测对象精准识别、精准纳入、精准帮扶、精准退出,做到早发现、早干预、早帮扶,坚决守住不发生规模性返贫的底线。

建立常态化风险排查机制。山阳县搭建县镇村贯通一体的大数据信息平台,构建智能化监测预警、县镇村上下联动的监测网络体系,提升信息监测水平。大力推行“人盯人+”防返贫监测工作机制,实行风险排查网格员管理,各镇办引导农户通过下载APP、扫二维码、热线电话“线上三报”和网格员每周排查等八种途径,做细做实日常排查,及时发现风险隐患。对搬迁户以迁入地监测为主,由迁入地和迁出地“双重”监测。对常年外出群众,每月至少电话或微信联络一次,做到监测不漏一户、不落一人,实现监测常态化、长效化。

建立常态化分析研判机制。县上制定重点监测对象“纳入标准”清单和“纳入

红线”清单,县信息监测中心坚持每周召开1次会议,研究讨论防返贫动态监测工作,及时掌握各镇办农户“两不愁三保障”和饮水安全、收入支出变化、突发困难等情况,分析监测对象纳入情况。各村(社区)每周召开例会,对排查问题进行分析研判,做到应纳尽纳,应扶尽扶,防止“体外循环”。县乡村振兴局每周汇总上周研判情况,安排落实本周监测对象研判开展等工作。目前全县共有监测对象1604户5415人,其中突发严重困难户561户1983人,边缘易致贫户719户2271人,脱贫不稳定户324户1161人。

建立常态化精准帮扶机制。全县按照“缺什么补什么、弱什么强什么”的原则,根据家庭劳动力状况、风险类别、发展需求等,有针对性地采取帮扶措施,开展分类帮扶。对因病、因学、因饮水安全、因自然灾害、因残、因弱、因劳弱或丧失劳动能力纳入重点监测对象的强化政策帮扶;对有产业发展意愿、产业化程度低、产业发展缺技术、产业发展项目失败纳入重点监测对象的强化产业帮扶;对就业不

稳定无法离乡、无业可扶、无稳定收入,缺乏就业创业技能纳入重点监测对象的强化就业帮扶;持续发挥各级帮扶单位、宁商协作、对口支援等制度优势,积极组织爱心企业和地方商会,广泛动员社会各界爱心人士强化社会帮扶。通过因户因人施策,全县监测对象1604户5415人均得到有效帮扶。

建立常态化风险消除机制。山阳县严把政策、指标、程序三道关口,持续跟踪督促帮扶政策措施落实情况,对家庭收入稳定超过监测标准,“三保障”及饮水安全持续巩固,返贫致贫风险已经稳定消除的监测对象,严格按照“提出名单、民主评议、村级公示、现场核查”四大环节消除风险;对帮扶措施未落实,核心指标不达标,程序不到位,一律不进行风险消除,切实做到让群众对政策落实和帮扶实效满意,对风险消除结果认可;对家中无劳力或无固定收入的重点监测户,暂缓消除风险,持续开展帮

扶,直至风险彻底消除。截至目前,全县监测对象1604户5415人已消除风险843户3070人。

建立常态化政策落实机制。县上定期举办防返贫动态监测网格员示范培训班,对动态监测帮扶、兜底保障、医疗保障、务工及就业补助、疫情防控等业务知识进行培训,进一步提升网格员的业务能力。精准落实有效衔接相关政策,狠抓就业创业两项增收举措,不断提升教育、医疗、住房、饮水四项保障,强化金融、消费、兜底、生态补偿四类帮扶,确保各项惠农政策不折不扣落实到位。结合全县作风建设专项行动,对各镇办防止返贫动态监测和帮扶工作进行督帮检查,对工作开展情况定期进行排名通报,以严的纪律和实的作风推动各项工作落地见效。

## 百日提升督帮在行动

# 市优秀新闻宣传工作者和商洛新闻奖评选活动揭晓

本报讯 (记者 方方)2019年—2021年度商洛市优秀新闻宣传工作者和2021年度商洛新闻奖评选活动近日揭晓。15位同志荣获市优秀新闻宣传工作者,86件报纸、广播电视、网络、媒体融合作品分获一二三等奖。

市优秀新闻宣传工作者和商洛新闻奖是我市批准设立的新闻类奖项,市优秀新闻宣传工作者每3年评选一次,商洛新闻奖每年评选一次。今年市优秀新闻宣传工作者经过差额评审,15人获奖,分别是商洛日报南书堂、张力宏,商洛广播电视台雷雷、张丹阳,商洛新闻网孙黄荣,商洛市公安局杨丹涛,商州区融媒体中心吕蒙,洛南县委宣传部邱宏波,洛南县融媒体中心黄旭,丹凤县融媒体中心王泉之,商南县融媒体中心周晓慧,山阳县融媒体中心陈媛,镇安县融媒体中心张锋,柞水县委宣传部任富宏,柞水县融媒体中心侯瑜。

今年商洛新闻奖评选活动除报纸、广播电视、网络作品外,首次增加了媒体融合作品。全市共收到近200件参评作品,最终86件作品获奖,其中商洛日报南书堂、汪瑛采写的通讯《“高颜值”企业是如何长成的》,商洛广播电视台李彦奇、陈超、王莎、马阳摄制的电视消息《商洛至欧洲核桃产品专列首发》等15件作品获一等奖。柞水融媒体中心杨文丽、王希西、王小玲、李娜采写的广播消息《柞水荣获全国“绿水青山就是金山银山”》,洛南县融媒体中心刘郁、张军峰、董馨瑶的电视系列《融媒记者灾区行》等26件作品获二等奖。商洛新闻网刘涛、刘婷婷、李苗的融合创新作品《红色印记》,镇安县委宣传部鞠林严、路传丽的消息《镇安民兵闻令而动抢险救灾》等45件作品获三等奖。

86件获奖作品中,商洛日报15件、商洛广播电视台11件、商洛新闻网7件、市公安局4件、商州区3件、洛南县12件、丹凤县6件、商南县5件、山阳县5件、镇安县7件、柞水县11件。

# 集中打击整治危害药品安全违法犯罪工作领导小组成立

本报讯 (通讯员 孙养利)为进一步加强药品安全工作的组织领导和统筹协调,深入开展集中打击整治危害药品安全违法犯罪专项行动,近期,我市成立了集中打击整治危害药品安全违法犯罪工作领导小组,作为市政府议事协调机构。

领导小组组长由分管副市长担任,副组长由市政府副秘书长、市委政法委副秘书长、市市场监管局局长、市公安局分管领导担任,成员包括市委宣传部、市委网信办等12个部门相关负责人。领导小组实行工作会议制度,负责全面贯彻落实中央和省、市有关工作要求;统筹协调集中打击整治危害药品安全违法犯罪工作,研究解决药品安全工作中的重大问题,部署推进重点工作;督促检查药品安全有关法律法规和相关重点工作落实情况;督办危害药品安全违法犯罪重大案件处置工作;总结、推广药品安全工作经验;完成市委、市政府交办的其他事项。

领导小组办公室设在市市场监管局,承担领导小组日常工作,及时向领导小组汇报工作情况,提出工作建议,督促、检查领导小组会议决定事项落实情况;组织对各县区打击整治危害药品安全违法犯罪工作督导检查;组织开展专项行动成果宣传;承办领导小组交办的其他事项。

# 马王沟村采摘忙

本报讯 (记者 杨鑫 通讯员 冀新鹏)眼下正是“巨红蜜桃”成熟的季节,在商南县十里坪镇马王沟村,一个个鲜红饱满的桃子散发出诱人的香味,一筐筐鲜桃,一张张笑脸,让桃园充满了生机。桃园基地的负责人郝长胜介绍,“巨红蜜桃”果形近圆,香甜可口、营养多汁,平均单果重200—250克,外观可达全红,色艳,果肉白色,肉质硬,品质优。桃子正常成熟时间是6—8月份,十里坪属于高寒山区,成熟的晚一点,虽然管理周期长,但是晚熟类的桃有足够的成熟时间,所以口感更好,果个更大,产量也更高。今年雨水少,桃子是近几年里最甜的一年,能卖个好价钱。长盛源桃园基地现有毛桃、黄桃、油桃三大类11个品种,基地70%的都是晚熟品种,成熟期在10月初到11月底,其余的成熟期在7月初到9月中旬。今年预计采果1万多斤,收入可达5万元。



11月3日,丹凤县庾岭镇街坊村周文贵请周围村民帮忙种植黄精。周文贵从2018年开始种植黄精100多亩,每年倒茬地可有10多亩黄精采收,今年采收50多吨鲜黄精,收入60多万元,采收黄精种子20吨,收入10多万元。(本报记者 贾书章 摄)

# 法官庙村打造美丽宜居示范村

本报讯 (通讯员 刘艳)深秋时节,走进法官庙村,树木郁郁葱葱,干净整洁的庭院掩映在山水之间,休闲广场上,三三两两的孩子在老人的看护下嬉笑玩耍,一片悠然祥和的美丽乡村景象。据了解,山阳县法官庙村被评选为2021年陕西省美丽乡村示范村,这是近年来法官庙村推进乡村振兴、秦岭山水乡村建设取得的成果。

长期以来,法官庙村以“一眼净”为目标,全面落实镇村干部包段、网格员包户、群众包门前的“三包”责任制,充分发挥党员干部示范带头作用,带领群众搞清洁、抓整治,落实环境整治常态化,全域推进“六清六治六无”村庄清洁行动的攻坚战,形成了村净、景美、人和的秦岭山水乡村新气象。法官庙村注

(上接1版)新时代十年的伟大变革,在党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展史上具有里程碑意义,对党、对中国人民、对社会主义现代化建设、对科学社会主义在21世纪中国的发展具有深远影响。

回望百年奋斗历程,我们党团结带领中国人民取得了新民主主义革命、社会主义革命和建设、改革开放和社会主义现代化建设的伟大胜利,开创了中国特色社会主义新时代。今天,中国人民焕发出更为强烈的历史自觉和主动精神,中国共产党和中国人民正信心百倍推进中华民族从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。对百年奋斗历史最好的致敬,是书写新的奋斗历史。前进道路上,我们深知中华民族伟大复兴不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的,必须准备付出更为艰巨、更为艰苦的努力。全党同志要牢牢把新时代新征程党的中心任务,务必不忘初心、牢记使命,务必谦虚谨慎、艰苦奋斗,务必敢于斗争、善于斗争,坚定历史自信,增强历史主动,求真务实、真抓实干,团结带领亿万人民以咬定青山不放松的执着奋力实现既定目标,以行百里者半九十的清醒不懈推进中华民族伟大复兴。

用新的伟大奋斗创造新的伟业,让我

重保护白墙灰瓦坡屋顶的乡村特色风貌,按照“见缝插绿、拆危植绿、遍地植绿”的思路,大力实施绿化工程,在村主干道沿线及景区播撒花籽、补植花卉苗木,持续增色添彩。加快推进基础设施建设,修复水毁道路及水毁河堤,开展串户路硬化和厕所改造项目,补齐短板弱项,利用废旧木材、树根、石材,争取变废为宝,修建散步小路、制作休闲桌椅板凳、搭建凉亭。立足地方特色,聚焦旅游发展,因地制宜打造农旅融合靓丽“新名片”,将茶文化与农耕文化相结合,布置时光隧道、紫藤长廊等网红项目,形成青山碧水田园风光,别有情趣网红打卡、独具一格茶文化民俗“三张名片”。通过改造提升,村容村貌焕然一新,群众的满意度、认同感不断提升。

难以想象的惊涛骇浪。我们面临的各种斗争不是短期的而是长期的,将伴随实现第二个百年奋斗目标全过程。我们要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,深刻领悟在新征程上必须坚持把党的创新理论和战略部署、战略举措不动摇,坚定战略自信,保持战略清醒,增强信心斗志,以思想的力量激励奋进的力量,以理论的主动把握历史的主动,为实现党的二十大提出的目标任务而团结奋斗。

用新的伟大奋斗创造新的伟业,让我们发扬斗争精神。敢于斗争是我们党的鲜明品格。我们党依靠斗争创造历史,更要依靠斗争赢得未来。新征程上,我们面临的风险考验只会越来越复杂,甚至会遇到

本报讯 (记者 党率航)11月4日,市委宣传部机关举办第一期“周讲堂”活动。市委常委、宣传部部长贾永安出席并讲话。

“周讲堂”活动是市委宣传部近期创办的学习宣讲平台,既是学习党的二十大精神的重要举措,也是加强机关作风建设的具体行动。通过学理论、讲业务、提素质,推动宣传干部打牢理论专业功底,精炼笔尖之功,强化辩证思维,提升语言表达能力。本次“周讲堂”活动上,市委宣传部干部樊旭结合学习党的二十大精神、二十大报告第八部分“推进文化自信自强、铸就社会主义文化新辉煌”等分享精神文明建设方面学习感悟。

贾永安强调,学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期的首要政治任务和重点工作主线。要把学习宣传贯彻党的二十大精神同习近平总书工作考察重要讲话重要指示精神贯通起来,坚持先学一步、学深一层,在学懂弄通做实上下功夫、作表率。

贾永安要求,机关全体干部要聚焦主责主业,精读细学党的二十大精神提出的新思想新论断、作出的新部署新要求,以讲促学、学用相长,争做宣传思想文化工作的“行家里手”。要以学习成果促进机关作风建设,全面审视工作进度,精准查摆问题、破解工作难题,高质量完成年度任务,精心谋划明年工作,为聚力打造“一都四区”、推动商洛高质量发展提供坚强思想保证和强大精神力量。

# 中储粮商洛直属库举行第五届公众开放日活动

本报讯 (记者 党率航)11月4日,中储粮商洛直属库举行主题为“宁流千滴汗,不坏一粒粮”的第五届公众开放日活动,邀请市发改委、市农发行、商州区交警大队和区粮食局等部门负责人,商洛学院专家教授、部分粮食企业代表和新闻媒体参加活动。

此次公众开放日活动由中储粮集团公司主办、中储粮商洛直属库有限公司承办。活动现场,大家首先听取了党建引领、科技储粮专题汇报,通过视频调度查看智能化粮库在线监控系统。随后,大家来到5号党员示范仓,保管员介绍仓内粮食品种、产地、数量等基本情况,实地查看电子测温、环流熏蒸、通风保温等绿色储粮新技术,工作人员对仓内小麦进行扦样、抽检,讲解粮食质量、卫生指标检验方法,让大家深入了解中储粮人严把质量关、守护“舌尖上的安全”的过程,感受现代化、科技化、智能化、让人放心的“大国粮仓”。

中储粮商洛直属库负责人表示:“当前,商洛直属库正深入学习贯彻党的二十大精神,不断增强守好‘大国粮仓’的政治责任担当,全方位夯实粮食安全根基,确保中国人的饭碗牢牢端在自己手中。我们将以此次活动为契机,大力弘扬中储粮人‘宁流千滴汗,不坏一粒粮’的工匠精神,服务保障国家粮食安全大局,以实际行动筑牢国家粮食安全的‘压舱石’。”

# 商州公路段部署公路“越冬”准备工作

本报讯 (通讯员 刘国强 蔺小莉)为切实做好公路入冬养护工作,给公众提供良好的出行环境,商州公路段结合管养公路实际,主动谋划,细化措施,积极备战冬季公路安全保畅工作。

商州公路段持续开展安全隐患排查整治工作,对错养桥涵、路基、路面、附属设施等逐一进行排查,分类施策、精准处治,及时修复加固或补齐全损坏和缺失的公路设施;全面维修保养雪铲、装载机、除雪滚刷、融雪剂撒布机等清雪铲冰机械,确保其时刻处于完好的技术状态;参照历年用量储备配足防滑物资,购置融雪剂30.5吨,在阴坡、急弯、易结冰路段储备防滑砂240.4立方米;完善应急预案,严格值班值守,修订冬季公路应急专项预案,适时组织应急演练,提升应急能力,随时做好大风、雨雪、雾霾等极端天气应急响应,确保列养公路安全畅通、平安越冬。

扬“敢教日月换新天”的奋斗精神,事不避难、义不逃责,敢于担当、善于作为,在机遇面前主动出击,在困难面前迎难而上,在风浪面前积极应对,集中精力做好我们自己的事情。要坚持人民至上、站稳人民立场,想人民之所想,行人民之所嘱,着力解决发展不平衡不充分问题和人民群众急难愁盼问题,只要是人民群众欢迎的事,再难也要干到底。

现在,我们已实现第一个百年奋斗目标,正意气风发向第二个百年奋斗目标进军。征途漫漫,惟有奋斗。我们通过奋斗,披荆斩棘,走过了万水千山。我们还要继续奋斗,勇往直前,创造更加灿烂的辉煌。新的赶考之路上,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,为昂扬的精神状态、务实的工作作风、全面贯彻党的二十精神,踔厉奋发、勇毅前行、团结奋斗,我们就一定能谱写新的时代华章、创造新的历史伟业。

蓝图鼓舞人心,号角催人奋进。我们向着新的奋斗目标,出发!

(新华社北京11月4日电)